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Osnovne geometrijske konstrukcije

Konstrukcija paralelnih i okomitih pravaca
pomocu dva frokuta

SN SRS =

Konstrukcija paralelnih i okomitih pravaca Voditi ratuna da je razmak izmedu

paralelnih pravaca 10 mm.

a) U kvadrat (a), nacrtajte paralelne pravce, pravcu g, Ciji je medusobni razmak 10 mm.
q : o
o4
o5

o,

o X

Na skali klizaca, voditi racuna o
razmaku izmedu paralelnih crte !
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Konstrukcija paralelnih i okomitih pravaca

b) U kvadrat (b), nacrtajte pravac q’, koji je okomit na pravac q i prolazi kroz tocku Q.
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Osnovne geometrijske konstrukcije
Crtanje i mjerenje kutova
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Konstrukcija kuta kutomjerom
2. Zadatak
a) Konstruiraj kut (3iljasti) £ aVb = 37°, koristeci kutomjer.
b) Konstruiraj kut (tupi) 4 aVb = 128°, koristeci kutomjer.
c) Konstruiraj kut (izboceni) £ aVb = 225°, koristeci kutomjer

a = 37°
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Konstrukcija kuta kutomjerom
2. Zadatak

b) Konstruiraj kut (tupi) 4 aVb = 128°, koristeéi kutomjer.

a = 128° a = 128°
80 90 Jloo
T(:,o 100 9 5o 71;0
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V¢ a
a = 128° a = 128°
®
V¢ a

a = 128°
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Konstrukcija kuta kutomjerom
2. Zadatak

c) Konstruiraj kut (izboceni) £ aVb = 225°, koristeci kufomjer.

g':: 212856: 1. Nacrtamo ispruzeni kut, kut od o’ = 180°.
2. Koliko nam fali od 180° do 225° ? o’ = 225° - 180° = 45°
Y, ";y 3. Postavljamo kutomjer s ishodistem u to&ki V.
% ——————— L e - 4 4, Kutomjerom u smjeru suprotnom kazaljke na satu pronalazimo 45°

5. Povlacimo pravaca kroz to¢ku.
6. Predocavamo velicinu kuta.

a = 225° a = 225°

a' = 180° a' = 180°

a” = 45° a" = 45°
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Osnovne geometrijske konstrukcije
Poloviste duzine, luka i kuta

Konstrukcija simetrale (polovista): duZine, kuta i luka
3. Zadatak

a) U kvadrat (a), nacrtajte poloviste (simetralu), zadane duZine AB koriste¢i ravnalo i Sestar.
b) U kvadrat (b), nacrtajte poloviste (simetralu) zadanog kuta aVb.
c) U kvadrat (c), nacrtaj poloviste zadanog luka.

1. Rasirimo Sestar tako da njegova Sirina bude malo veca od duZine AB.
2. Ubodemo Sestar u tocku A i konstruiramo luk.

3. Istom Sirinom 3estara, vrh Sestara ubadamo u tocku B, i konstruiramo luk,
koji ¢e prethodno konstruirani luk sjeci u tockama t, i t,.

4. Simetralu duZine AB (crta-tocka-crta), konstruiramo tako da spojim tocku

A B tit,

5. Mjerimo i oznacavamo ukupnu duljinu duZine AB, i udaljenost od tocke A
do sredista duZine, koje je presjeceno simetralom, kako bismo se uvjerili
da smo dobro simetralom podijelili duZinu AB.

AN K t
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3. Zadatak

Konstrukcija simetrale (polovista): duZine, kuta i luka

a) U kvadrat (a), nacrtajte poloviste (simetralu), zadane duZine AB koristeci ravnalo i Sestar.
b) U kvadrat (b), nacrtajte poloviste (simetralu) zadanog kuta aVb.
c) U kvadrat (c), nacrtaj poloviste zadanog luka.

1. Sestar proizvoljno rasiriti i zabiti u vrh kuta V.
2. Konstruirati luk koji sjece krak (a) i krak (b) u tockama t, i t,.

3. Proizvoljno rasiriti Sestar zabiti ga u sjeciste t,, i konstruirati luk
priblizno na sredini izmedu kraka a i b. Zatim ubosti Sestar u tocki t, i
presjeci prethodno nacrtani luk. Ovim smo dobili sjeciste u tocki t;

4. Simetralu zadanog kuta (crta-tocka-crta), konstruiramo tako da
prolazi iz vrha V, kroz tocku t,.

5. Kutomjerom izmjerimo kut aVb i dva nova kuta, kako bismo se
uvjerili da smo kut ravnomjerno podijelili na dva jednaka dijela.

3. Zadatak

Konstrukcija simetrale (polovista): duZine, kuta i luka

a) U kvadrat (a), nacrtajte poloviste (simetralu), zadane duzine AB koristeci ravnalo i Sestar.
b) U kvadrat (b), nacrtajte poloviste (simetralu) zadanog kuta aVb.
c) U kvadrat (c), nacrtaj poloviste zadanog luka.

A

@

v

1. Rasirimo Sestar toliko, da smo sigurni da je razmak na Sestaru
veci od polovice luka AB.

2. Ubadamo Sestar u tocku A i crtamo luk, koji sjec¢e zadani luk
AB.

3. Ne mijenjajudi Sirinu Sestara, Sestar ubadamo u tocku B, tako
da sijeCemo prethodno konstruirani luk.

4. Dva luka se sada sijeku u tockamat; i t,

5. Simetralu (crta-tocka-crta), zadanog luka mora prolaziti kroz
ishodiste luka O, i kroz tocke t, i t,

6. Mjerimo i ozna¢avamo radijus luka.

oo
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Osnovne geometrijske konstrukcije

Graficko dijelienje duiine na jednake dijelove

Graficko dijeljenje duZine na jednake dijelove
4. Zadatak

Zadana je duZina AB, koju je potrebno podijeliti na sedam jednakih dijelova.

1. Zadana je duZina AB, koju je potrebno graficki podijeliti na sedam
jednakih dijelova.

2. Nacrtati kosi pravac iz pocetne tocke duzine A. Pravac treba biti vece
duljine od zadane duZine AB, i mora biti Siljati kut (stroga veli¢ina kuta
nije vazna).

3. Sestar proizvoljno rasirimo (preporuka 10 mm), zabijemo ga u to¢ku
A, i presije¢emo prethodno nacrtani polu pravac. Ovim smo dobili
prvu to¢ku (1) na kosom polu pravcu.

*5 4. Vrh Sestara (s ne promijenjenom Sirinom), ubadamo u tocku 1, i
crtamo novo sjeciste te dobivamo tocku 2. Ovo ponavljamo, dok ne
dobijemo svih sedam toéaka.

5. Posljednju tocku na kosom polu pravcu (tocku 7), spajamo s tockom B.

6. Novi pravac koji prolazi kroz to¢ku 7 i B, paralelno prenosimo u svaku
tocku kosog polu pravaca (6,5, 4,3, 2i1).

7. Sva nastala sjecista, na duZini AB, su tocke podjele zadane duzine AB,
to su tocke 1, 2, 3', 4, 5/, 6”1 7°. S ovim smo postupkom zadanu
duZinu AB, graficki podijelili na sedam jednakih djelova.

B 8. Predocavamo ukupnu duljinu duZine AB, i njezine dijelove.

10,6 ] 10,6 J 10,6 [10,5 } 10,6 I 10,6 l 10,6
P

T T T T

74,2
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Osnovne geometrijske konstrukcije

Konstrukcija kruznice

Konstrukcija kruznice
5. Zadatak

a) Konstruiraj kruznicu zadanog promjera D = @& 66 mm.
b) Konstruiraj kruznicu zadanog polumjera R = 12 mm.
c) Konstruiraj kruZnicu pomoéu tri zadane toéke.

d) Zadanoj kruznici pronadi ishodiste.

D = 966 mm

Nacrtajmo simetrale (tocka-crta-tocka), Cije sjeciste leZi tocno u
sredini kvadrata za crtanje.

U Sestar unesimo pola zadanog promjera 66 : 2 =33 mm, i
oznacimo ishodisSte kruznice na sjecistu simetrala.

Vrh Sestar ubadamo u ishodiste O, i crtamo kruznicu zadanog
promjera @66, odnosno radijusa R33 mm.

Nakon crtanja kruznice, oznacavamo njezine dimenzije Ri D na
dva nacina, kako je prikazano na slici.

U tehni¢kom crtanju, dimenziju luka uvijek ozna¢avamo
predocavanjem radijusa R, a veli¢inu kruga predo¢avamo na
jedan od dva nacina prikazana na slici (ovisno o tome koji nacin
nam stane na crtez).

D = 966 mm
R =33 mm

D = ¢66 mm D = 966 mm
R =33 mm R =33 mm

&9
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Konstrukcija kruZnice
5. Zadatak

a) Konstruiraj kruznicu zadanog promjera D = @ 66 mm.
b) Konstruiraj kruZnicu zadanog polumjera R = 12 mm.
c) Konstruiraj kruznicu pomocu tri zadane tocke.

d) Zadanoj kruznici pronadi ishodiste.

R12 mm R1Z mm 1. Nacrtajmo simetrale (tocka-crta-tocka), cije sjeciste leZi to¢no u
sredini kvadrata za crtanje, to nam je ishodiste crtanja kruga.

2. Ubadamo 3estar u sjeciste simetrale i $estarom crtamo krug.
Simetrale skratimo toliko da pribliZno strse 5 mm sa svake strane
kruznice.

3. Na jedan od cetiri nacina predotavamo veli¢inu kruga, ovisno o
tome koliko prostora na crtezu imamo:

@24

Konstrukcija kruZnice
5. Zadatak

a) Konstruiraj kruznicuv zadanog promjera D = @ 66 mm.
b) Konstruiraj kruznicv zadanog polumjera R = 12 mm.
<) Konstruiraj kruZnicu pomocu tri zadane tocke.

d) Zadanoj kruznici pronadi ishodiste.

+m
A

c Is _— - 1. Zadane su tri tocke, kroz koje treba prolaziti kruZznica. Kako bismo
+ - nacrtali ovakvu kruznicu, moramo pronacdi ishodiste kruznice O.

+ A +A 2. Tankom crtom spojim to¢ku AB i BC.

3. Sada je potrebno pronadi sredidnjicu duZine AB i BC.

4. Mijesto gdje se sijeku sredisnje duZina AB i BC je ishodite kruga,
kojeg oznac¢avamo tockom i velikim slovom O.

5. Visak crta i lukova moZemo obrisati, tako da nam ostanu samo
totke.

to

+ A

Sy
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6. U tocku O, ubadamo Sestar, Sirimo ga do tocke A, i crtamo
kruZznicu.

7. Crtamo simetralu kruga, tako da simetrale sijeku kruZnicu i strie
van kruZnice priblizno 5 mm.

8. Predo¢avamo promijer veli¢inu kruga, obzirom na promjer kruga.

Konstrukcija kruznice
5. Zadatak

a) Konstruiraj kruznicu zadanog promjera D = @ 66 mm.
b) Konstruiraj kruznicv zadanog polumjera R = 12 mm.
c) Konstruiraj kruznicu pomo<u tri zadane tocke.

d) Zadanoj kruznici pronadi ishodiste.

. Zadanoj kruznice, potrebno pronaci to¢an polozaj ishodista O.
Nacrtajmo dva pravca koja sijeku kruznicu u tri tocke A, Bi C.
Pronadimo sredisnjice duzina AB i BC.

. Sjeciste sredisnjica je poloZaj ishodista kruznice O.

-

. Obrisimo sve pomocéne pravce lukove i tocke, osim ishodista O.

o U A W N B

. Zabodimo vrh Sestara u ishodiste i podebljajmo kruznicu (usput
provjeravamo da li je poloZaj ishodista na ispravhom mjestu). Ako
je polozaj ishodista ispravan, nacrtajmo simetrale (crte-tocka-
crta).

-—

o~
N

7. Predoc¢imo promjer kruga (kruznice), kako je prikazano na slici.

)
%

$60,5
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Osnovne geometrijske konstrukcije
Konstrukcija tangente

Konstrukcija tangente

6. Zadatak

a) Zadanoj kruznici konstruiraj tangentu koja dodiruje kruznicu u tocki P.

b) Zadanoj kruZnici konstruiraj tangente koje dodiruju kruZnicu iz tocke P, koja se nalazi izvan kruznice.

c) Zadane su dvije kruznice razlicitih polumjera. Konstruiraj tangente koje ¢e dodirivati obje kruZnice sa suprotnih strana kruznica.
d) Konstruiraj tangentu koja dodiruje dvije kruznice, sa suprotnih strana kruZnice.

[N

. Zadatak je konstruirati tangentu na kruznicu tj. pravac koji ¢e dirati
kruZnicu u tocki P.

2. Povucimo polu pravac t, koji krece iz ishodista kruznice i prolazi kroz
f tocku P.

. Konstruirajmo okomicu na pravac t, koji prolazi kroz tocku P.
Proizvoljno rasirimo Sestar u tocku P, i presijecemo pravac t, s jedne i
druge strane, dobivamo tocke t, i t,.

4. Sestar proizvoljno rasirimo i vrh $estara ubadamo u tocku t,, i

konstruiramo luk. Ne mijenjajuci razmak 3estara, Sestar ubadamo u

tocku t,, i presijecamo prethodno konstruirani luk. Ovim dobivamo

tocke tyit,.

5. Sada konstruiramo pravac T koji prolazi kroz tocke t;, Pit,

6. Pravac T koji prolazi kroz tocku P, dira kruZnicu u tocki P, je tangenta.

OSNOVNE GEOMETRIJSKE KONSTRUKCIJE
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a)

c)
d)

Konstrukcija tangente
6. Zadatak

Zadanoj kruZnici konstruiraj tangentu koja dodiruje kruznicu u tocki P.

b) Zadanoj kruzZnici konstruiraj tangente koje dodiruju kruznicu iz tocke P, koja se nalazi izvan kruZnice.

Zadane su dvije kruznice razlicitih polumjera. Konstruiraj tangente koje ce dodirivati obje kruznice sa suprotnih strana kruznica.
Konstruiraj tangentu koja dodiruje dvije kruznice, sa suprotnih strana kruznice.

1. Zadatak je iz tocke P, povudi dva pravca koji ¢e dirati kruZnicu s
gornje i donje strane.

2. Zapocnimo tako da spojimo tocku P sa ishodistem kruga O.

3. Pronadimo sredisnjicu duZine PO. SrediSnjica pod pravim kutom
sije€e duzinu PO, u tocki A.

4. Vrh Sestar ubadamo u tocku A, i Sirimo ga do tocke O. Crtamo luk
koji sje€e kruznicu u tocki T, i T,

5. Provlatenjem pravca kroz to¢ku P i totku T, €ime smo dobili jednu
tangentu. Ponovimo isto kroz to¢ku P i T, kako bismo dobili drugu
tangentu na zadanu kruznicu.

OSNOVNE GEOMETRIJSKE KONSTRUKCIJE
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Konstrukcija tangente

6. Zadatak

a) Zadanoj kruznici konstruiraj tangentu koja dodiruje kruznicu u tocki P.

b) Zadanoj kruZnici konstruiraj tangente koje dodiruju kruznicu iz tocke P, koja se nalazi izvan kruznice.

c¢) Zadane su dvije kruZnice razlicitih polumj Konstruiraj tangente koje ¢e dodirivati obje kruzZnice sa istih strana kruznica.

d) Konstruiraj tangentu koja dodiruje dvije kruZnice, sa suprotnih strana kruznice.
Ry = 12 mm Ry = 12 mm 1. Prikazane dvije kruZnice, potrebno je spojiti dvjema tangentama sa istih
R, = 20 mm Ry = 20 mm strana kruznice.

R=R/ -Ry=8mm| 2 unutarvece kruznice, crtamo novu kruznicu, &ji radijus R dobijemo ako od
radijusa R,, oduzmemo radijus R, tj. R =20 - 12 = 8 mm. Sestar rasirimo na
izratunatu veli¢inu, ubadamo u ishodiste vece kruznice 0, i crtamo novu
kruznicu.

| ~. 3. Izmedu dva ishodista O, i 0,, crtamo duZinu 0,0,. Ovoj duZini konstruirajmo
. S / N sredisnjicu, koja sjece duZinu u tocki A.
- ~ P _ ! \
,f/ N / \ / T \ / /\ \ 1. Vrh 3estara ubadamo u tocku A, rasirimo ga do tocke 0,, i presijecamo, manju
. [ ok | | | kruZnicu, tako da dobijemo tocke T, i T,.
[ 0, | \ & | ‘
\ ? \\/,- \4\3\ / ‘1 \\/" \ \’\ /"‘ 5. Povla¢imo pravac iz ishodista O, kroz T, koji sjece vecu kruznicu u tocki t,,
~ - \7/' A A . 5’/ isto napravimo i sa suprotne strane tako da dobijemo tocku t,
7 N 6. Ova dva pravca paralelno prenosimo u ishodiste manje kruZnice O,. Na ovaj
natin dobijemo nove dvije totke na manjoj kruznici ty i t,.
7. Slijedi spajanje tocaka t, i t;, te tocaka t, i t,. DuZine t,t;i t,t;, su tangente
koje spajaju dvije zadane kruZnice sa suprotnih strana.
8. Potrebno je podebljati tangente, izbrisati unutarnje strane krugova,
podebljati krugove i predociti dimenzije tangentnog spoja.
“> : \T
\ 7 ™ 7 T
o e ya \ o N
// T ~ TN / T, \ /,/ “’ ~ / P .
[, ' [ I A [ | ‘-
o) L At Jo) o AT o)
\ \ \ / \ \ /
~——" AN T / AN T
\\ . e \\\_ P //
It
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Konstrukcija tangente
6. Zadatak

a) Zadanoj kruznici konstruiraj tangentu koja dodiruje kruznicu u tocki P.
b) Zadanoj kruznici konstruiraj tangente koje dodiruju kruznicu iz tocke P, koja se nalazi izvan kruznice.

c)  Zadane su dvije kruznice razlicitih polumjera. Konstruiraj tangente koje c¢e dodirivati obje kruznice sa suprotnih strana kruznica.
d) Konstruiraj tangentu koja dodiruje dvije kruznice, sa razlicitih strana kruznice.

Ry = 12 mm
R; = 20 mm

-

Prikazane dvije kruZnice, potrebno je spojiti tangentom sa razli¢itih strana
kruznice.
Unutar vece kruZnice, crtamo novu kruZnicu, &iji radijus R dobijemo ako
radijusu R,, dodamo radijus R, tj. R =20 + 12 = 32 mm. Sestar rasirimo na
izracunatu veli¢inu, ubadamo u ishodiste vece kruznice 0,, i crtamo novu
kruznicu.
Izmedu dva ishodista O, i 0,, crtamo duZinu 0,0,. Ovoj duzini konstruirajmo
sredidnjicu, koja sje¢e duZinu u to¢ki A.
Vrh Sestara ubadamo u tocku A, rasirimo ga do tocke 0, i presijecamo obje
kruZnice, te na taj nacin dobivamo to¢ku T,.
Povlacenjem pravca iz ishodista O, kroz tocku T, i sije¢emo vecu kruznicu, te
dobijemo tocku t,.
Pravac koji prolazi kroz 0,, T, i t,, paralelno prenosimo u ishodiste 0,, ¢ime
dobijemo tocku t,.
Spajanjem tocaka t, i t,, dobili smo tangentu koja spaja kruznicu sa razlicitih
strana kruznice.
KruZnice je potrebno podebljati, predo¢iti radijuse i udaljenost izmedu
sredista kruznica.

f——
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Osnovne geometrijske konstrukcije

Konstrukcija trokuta

Konstrukcija trokuta
7. Zadatak
a) U kvadrat (a), nacrtajte jednakostranican trokut ¢ija je duljina stranice a = 50 mm.
b) U kvadrat (b), nacrtajte jednakokracan trokut Cija je osnovica a= 50 mm, a krak b = 60 mm.
c) U kvadrat (b), nacrtajte raznostranican trokut cija je osnovica a= 50 mm, stranica b = 60 mm i stranica ¢ = 47 mm.
d) U kvadrat (b), nacrtajte raznostranican pravokutan trokut ¢ija Cije su stranice a = 50 mm, stranica b = 50 mm.

a =50 mm a@=50 mm
1. Na prikazani pravac crtamo prvu stranicu trokuta, Cija je
duljina 50 mm

2. Sestar ragirimo na 50 mm, ubodemo ga u to¢ku A i crtamo luk
koji krece od tocke B.
Zatim ne mijenjajuci razmak na Sestaru, Sestar ubadamo u
tocku B, i crtamo luk od tocke A i vucemo ga dok ne
presije¢emo prethodno nacrtani luk. Sjeciste dva luka je treci
vrh trokuta.

3. Punom Sirokom crtom crtamo trokut, sa vrhovima u to¢kama
ACB.

A B
L 50 4. Podebljavamo konture trokuta, briSemo sve pomocne crte,
predocavamo duljinu osnovice, i veli¢ine kutova trokuta.

a =50 mm a =50 mm
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Konstrukcija trokuta

7. Zadatak

a) U kvadrat (a), nacrtajte jednakostranic¢an trokut ¢ija je duljina stranice @ = 50 mm.

b) U kvadrat (b), nacrtajte jednakokracan trokut ¢ija je osnovica a= 50 mm, a krak b = 60 mm.

c) U kvadrat (c), nacrtajte raznostranican trokut ¢ija je osnovica a= 50 mm, stranica b = 60 mm i stranica ¢ =47 mm.
d) U kvadrat (d), nacrtajte raznostrani¢an pravokutan trokut cija cije su stranice a = 50 mm, stranica b = 50 mm.

a =50 mm a =50 mm ’ . . . Y
b =60 mm b =60 mm 1. Na prikazani pravac crtamo prvu stranicu trokuta (osnovicu), ¢ija je
duljina 50 mm. Tocka A i B su dva vrha trokuta.
2. Trecivrh € ¢emo dobiti tako da ¢emo Sestar rasiriti na duljinu kraka
(60 mm), ubost ¢emo ga u vrh A i napraviti luk koji se nalazi
priblizno iznad sredine duzine AB, zatim ¢emo ne mijenjajuci
razmak Sestara isti ubosti u vrh B i presjeci prethodno nacrtani luk.
Sjeciste lukova u tocki C je treci vrh jednakokracnog trokuta.
3. Sada crtamo konture trokuta punom Sirokom crtom.
4. Potrebno je izbrisati sve pomocne crte, oznake vrhova te predociti
. veli¢ine duljina stranica; osnovice, jednog kraka i veli¢ine unutarnjih
A 8 kutova trokuta.
o 50
a =50 mm a =50 mm
b =60 mm b =60 mm

50

Konstrukcija trokuta
7. Zadatak
a) U kvadrat (a), nacrtajte Jednakostranican trokut ¢ija je duljina stranice @ = 50 mm.
b) U kvadrat (b), nacrtajte jednakokracan trokut ¢ija je osnovica a= 50 mm, a krak b = 60 mm.
c) U kvadrat (c), nacrtajte raznostranican trokut cija je osnovica a= 50 mm, stranica b = 60 mm i stranica ¢ = 47 mm.
d) U kvadrat (d), nacrtajte raznostranic¢an pravokutan trokut ¢ija Cije su stranice a = 50 mm, stranica b = 50 mm.

g: gg mm g: gg mm | 1. Na prikazani pravac crtamo prvu stranicu trokuta (osnovicu), &ija je
c< it mm c= i1 rm duljina 50 mm. To¢ka A i B su dva vrha trokuta.

2. Sestar $irimo za duljinu stranice ¢ (47 mm), ubadamo ga u to¢ku B, i
povucemo prvi luk.
Sestar 3irimo za duljinu stranice b (30 mm), ubadamo ga u tocku A, i
presijecamo prethodno nacrtani luk.
Sjeciste dvaju lukova je tredi vrh trokuta, vrh C.

3. Punom sirokom crtom spajamo sva tri vrha trokuta.

A B 4. Brisemo sve pomocne crte, oznake vrhova, podebljavamo konture
50 trokuta i predo¢avamo veli¢ine svih stranica trokuta, obzirom da je
raznostrani¢an, mjerimo i predocavamo sve unutrasnje kutove
trokuta.
a= 50 mm a=50 mm a=50 mm
b= 30 mm b =30 mm b= 30 mm
c= 47 mm c= &7 mm c= 47 mm
C /«\ » i,
%
P N o o
Q??/ N .
\ 5 e
/ AN 5
A B
50
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Konstrukcija trokuta
7. Zadatak
a) U kvadrat (a), nacrtajte Jednakostranican trokut ¢ija je duljina stranice @ = 50 mm.
b) U kvadrat (b), nacrtajte jednakokracan trokut ¢ija je osnovica a= 50 mm, a krak b = 60 mm.

c) U kvadrat (c), nacrtajte raznostranican trokut ¢ija je osnovica a= 50 mm, stranica b = 60 mm i stranica ¢ = 47 mm.

d) U kvadrat (d), nacrtajte razr ican p ' trokut ¢ija Cije su stranice a = 50 mm, stranica b = 50 mm.
a=50 mm a=50 mm
b =50 mm b =50 mm
¢ =\/al+b? c=1/al+b?

Prvo je potrebno konstruirati dva pravca koji su pod kutom od 90°
(jer crtamo pravokutan trokut koji ima jedan kut od 90°)

. Na horizontalnom i vertikalnom pravcu odmjeravamo 50 mm,

duljine kateta.

. Spajamo toc¢ku A i B, kako bismo dobili hipotenuzu trokuta.

. Brisemo sve pravce i predo¢avamo duljine svih stranica, i

unutradnjih kutova.

a=50 mm a=50 mm
b=750 mm b =50 mm
A ¢ =\/alsb? c=\/aleb?
2 b
!
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EHNICKO CRTANJE 4.1

Osnovne geometrijske konstrukcije

Konstrukcija pravilnog peterokuta

Konstrukcija pravilnog peterokuta
8. Zadatak
a) Konstruiraj pravilan peterokut ¢ija je duljina stranice a = 30 mm
b) Konstruiraj pravilan peterokut upisan u kruznicu radijusa R = 40 mm

a =30 mm a= 30 mm
A B
= 1. Povuéemo ravan horizontalan pravac.
2. Na pravcu obiljezimo tocke duzine AB (30 mm u ovom slucaju).
3. U tocki A nacrtamo okomicu koja je u pola kraéa od duljina
@= 30 mm a =30 mm AB (AB/2), na okomitom pravcu oznacimo togku t;.
4. Iz tocke B, povuéemo pravac koji prolazi kroz tocku t,.
rf - r!
+ e
— Ap———
A B A B
30
a=30 mm a= 30 mm
5. U tocku t; ubadamo Sestar, rasirimo ga do tocke A, i presijecemo kosi pravac.
Sjeciste kosog pravca i luka, daje tocku t,
s N N 6. Udaljenost tocke t, od tocke A, je a, koju je potrebno uzeti u Sestar.
f h W
v
\
\(‘ \
\,
e —— —_—
A B \/A B
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a= 30 mm

a= 30 mm
/T>‘<‘\a
0
7
/ \
—
A B
a= 30 mm a= 30 mm

3
4 2
\
(\ s |
5 B 1

a=30 mm

10.

11.

Sestar ubadamo u toéku A, i crtamo luk. Ne mijenjajudi Sirinu a, Sirinu Sestara,
Sestar ubadamo u tocku B, i presijecamo prethodno nacrtani luk. Sjeciste dvaju
lukova daje nam ishodiste kruZznice O.

Sestar ubadamo u toku O, zatim ga rasirimo od to¢ke A i crtamo kruznicu koja
prolazi kroz to¢ku A i to¢ku B.

U Sestar uzimamo duljinu duZina AB (duZinu stranice peterokuta), Sestar
ubadamo u tocku B, i presjecamo kruznicu, u tocki 2. Ne mijenjajuci Sirinu
Sestara, isti ubadamo u tocku 2, i presjecamo kruZnicu, ¢ime nastaje tocka 3,
ovo nastavljamo dok ne dodemo do tocke A.

Po obodu kruznice dobili smo pet to¢aka: 1,2,3,4i5.

Punom 3irokom crtom, spajamo tih pet to¢aka, kako bismo dobili pravilan
peterokut, kojem svaka stranica ima istu duZinu, u ovome sluéaju 30 mm.

OSNOVNE GEOMETRIJSKE KONSTRUKCIJE
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Konstrukcija pravilnog peterokuta
8. Zadatak
a) Konstruiraj pravilan peterokut ¢ija je duljina stranice a = 30 mm
b) Konstruiraj pravilan peterokut upisan u kruznicu radijusa R = 40 mm

1. Prvo konstruiramo u sredini podrucja crtanja simetrale za crtanje kruga.
Re 40 om 2. Konstruiramo kruznicu zadanog radijusa R40 mm, u ovom slucaju.
‘ 3. Pronademo sredidnjicu duZine Ot,, sjecidte sredisnjice i duZine Ot, daje tocku A.
4. Ubadamo Sestar u tocku A i rasirimo ga do tocke A’, te povucemo luk, koji sjece
‘ simetralu kruga u tocki A”.
5. Sestar ubadamo u to¢ku A’, $irimo ga do totke A”, i crtamo luk od tocke A%, dok
ne presije¢emo krug, sjeciste kruznice i luka, daju toc¢ku A””.
6. Razmak izmedu tocaka A”i A, je duljina stranice peterokuta.
7. Razmak izmedu toaka A’ i A””, uzmemo u $estar. Sestar ubodemo u tocku A’i
‘ presije¢emo kruznicu s desne strane.
8. Ne mijenjajudi razmak Sestara, nacrtamo jos dvije tocke, kako je prikazano na
slici.
9. Spajamo sve tocke punom Sirokom crtom, i dobivamo lik pravilnog peterokuta.
10. Briemo sve pomocne linije i oznake, podebljavamo peterokut, popravljamo
simetrale i predo¢avamo radijus peterokuta tako da strelica upire u jedan vrh
peterokuta.
| R= 40 mm R= 40 mm
// /// ‘ N N
/ / X
/ _/ \\ \
/ \ \
4 [ | ] |
a LAl ]
//’ e /’
R= 40 mm R =40 mm
N N
\ \\

R= 40 mm
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| EHNICKO CRTANJE 4.1

Osnovne geometrijske konstrukcije

Konstrukcija praviinog Sesterokuta

Konstrukcija pravilnog Sesterokuta
8. Zadatak
a) Konstruiraj pravilan Sesterokut ¢ija je duljina stranice @ = 30 mm
b) Konstruiraj pravilan peterokut upisan u kruznicu promjera D = 80 mm

1. Povucéemo ravan horizontalni pravac.
2. Na pravcu oznac¢imo duZinu stranice pravilnog Sesterokuta AB = 30 mm.

3. U Sestar uzmemo duljinu duZine AB, i konstruiramo tocku O (kao kada smo
konstruirali jednakostrani¢an trokut).

4. Tocka 0O, je ishodiste kruznice Ciji je radiujus jednak duljini stranice pravilnog
Sesterokuta, u ovome slucaju AB = 30 mm.

5. Po obodu kruga (kruznici), Sestarom redom biljezimo duljinu stranice, ubadajuci
Sestar u tocku 1, biljezimo tocku 2, ubadajuci Sestar u tocku 2, biljezimo tocku 3
..., sve dok ne dodemo do Seste tocke.

6. Brisemo sve to oznake, pomocne pravce i lukove, podebljavamo Sesterokut
(punom Sirokom linijom) i predo¢avamo duljinu stranice Sesterokuta i Sirinu
Sesterokuta, kako je prikazano na slici.

a= 30 mm a=30 mm a= 30 mm
<
/N
/ N\
/ ‘\.
—
A ] A B
30
a= 30 mm a= 30 mm a= 30 mm
/,/' "‘\\
/
/ \\
4”4 \‘
- |
\ 0y, |
\ N fj
AN J
\\ //
A B
30
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Konstrukcija pravilnog Sesterokuta
8. Zadatak
a) Konstruiraj pravilan Sesterokut ¢ija je duljina stranice a = 30 mm
b) Konstruiraj pravilan peterokut upisan u kruZnicu promjera D = 80 mm

D= 80 mm
- | — 1. Konstruiramo simetrale u centru podrucja crtanja, u Sestar uzimamo radijus R

=D/2= 40 mm. Ubadamo 3estar u tocku 0, i konstruiramo kruznicu.

2. Ne mijenjajudi razmak Sestara, Sestar ubadamo u tocku A, i crtamo luk koji ¢e
presijecati kruznicu sa gornja i donje strane. Zatim ponavljamo postupak
ubadajudi Sestar u tocku B.

3. Spajajudi tocke sjecista lukova i kruznice, dobili smo stranice pravilnog
Sesterokuta upisanog u kruZnicu. Stranice Sesterokuta crtamo punom Sirokom
crtom.

4. Brisemo sve pomocne lukove, i oznake, na papiru ostaje jasno vidljiv
T + Sesterokut, simetrale i predoCene dimenzije Sesterokuta.

D= 80 mm D= 80 mm

#80
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Osnovne geometrijske konstrukcije

Konstrukcija pravilnog osmerokuta

| EHNICKO CRTANJE 4.1

Konstrukcija pravilnog osmerokuta
10. Zadatak

a) Konstruiraj pravilan osmerokut upisan u kruznicu promjera D = @80 mm
b) Konstruiraj pravilan osmerokut zadane Sirine L = 60 mm

1. Konstruirati simetrale kruznice, s poloZajem u centru podrudja crtanja, u
Sestar unijeti radijus zadane kruznice R = D/2 = 80/2 = 40 mm. S desne
strane kruZnice, postoji tocka 1 u kojoj simetrala sijeCe kruznicu.

2. Kutomjer smjestiti u ishodiste kruZnice i odrediti kut od 45°, i obiljeZiti

tocku 2 na obodu kruZnice.

3. Razmak izmedu to€ke 1 itoc¢ke 2 ,je duljina strance pravilnog
osmerokuta, koju treba nanositi duz oboda kruZnice.

4. Podebljati stranice osmerokuta, sve pomo¢ne lukove obrisati, urediti
simetrale i predociti Sirinu osmerokuta dva nasuprotna vrha.

D= 80 mm

D =80 mm

80

OSNOVNE GEOMETRIJSKE KONSTRUKCIJE

25




Konstrukcija pravilnog osmerokuta
10. Zadatak

a) Konstruiraj pravilan osmerokut upisan u kruznicu promjera D = @80 mm
b) Konstruiraj pravilan osmerokut zadane Sirine L = 60 mm

/= 60 mm

/=60 mm

Konstruiramo simetrale s sjeciStem u centru podrudja crtanja.

U 3estar uzimamo pola 3irine osmerokuta 60/2 = 30 mm, u ovom
sluéaju. Sestar ubadamo u sjeciéte simetrala, i lukovima presijecamo
simetrale, 5to nam daje tocke A, B, Ci D.

Pomocu dva trokuta paralelno sa simetralama, povla¢imo pravce koji
prolaze kroz navedene tocke (konstruirali smo kvadrat 60 x 60 mm u
ovom slucaju).

Dijagonalno povlacimo pravce koji prolaze kroz tocke 4-2 i3 - 1.

Sestar rasirimo od tocke 3 do sjeciéta simetrala, i crtamo luk 1’ — 1"

» Sestar ragirimo od togke 1 do sjeciita simetrala, i crtamo luk 2’ = 2.
» Sestar ragirimo od togke 4 do sjeciéta simetrala, i crtamo luk 3’ — 3"
» Sestar ragirimo od to&ke 2 do sjeciéta simetrala, i crtamo luk 4’ — 4.

Ako punom Sirokom crtom spojimo sve tocke, dobit ¢éemo pravilan
osmerokut Sirine 60 mm, kojem treba obrisati sve pomocne pravce,
naglasiti punom Sirokom crtom bridove i popraviti simetrale. Takoder je
potrebno predociti Sirinu pravilnog osmerokuta.

1= 60 mm

[=60 mm /=60 mm /=60 mm
1 1 3 1
S R S Ner |y
‘ —+1"
('/ 1 | | 4 / |
h | © 2 1 | o 2 A A ‘ L 2
=60 mm =60 mm 1= 60 mm
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| EHNICKO CRTANJE 4.1

Osnovne geometrijske konstrukcije
zaobljeni prijelazi

Konstrukcija tangentnog luka

Tangentni luk
11. Zadatak

a) Zadana su dva pravca pod ostrim kutom, potrebno je konstruirati kruzni luk R10 mm, koji spaja ta dva pravca.
b) Zadana su dva pravca pod tupim kutom, potrebno je konstruirati kruzni luk R10 mm, koji spaja ta dva pravca.
c) Zadana su dva pravca pod pravim (90°) kutom, potrebno je konstruirati kruzni luk R10 mm, koji spaja ta dva pravca.

R =10 mm
P
7
7
-
/"/ 1. Zadan je o3tar kut, kojem treba konstruirati obli prijelaz lukom veli¢ine
,,«/ radijusa R =10 mm
//,/‘
-
= P:
R =10 mm R =10 mm
2. Paralelno pravcu p,, vuéemo pravac p,’, na udaljenost radijusa zaobljenja (10
P mm).
/,/’ 3. Paralelno pravcu p,, vucemo pravac p,’, na udaljenost radijusa zaobljenja (10
e mm).
/// 4. Sjeciste pravca p,”i p,’ daje ishodiste luka zaobljenja O.
1 ’// * Konstruiramo novi pravac koji izlazi iz ishodista O, a okomit je na pravac p,.
e e Dobijemo sjeciste u tocka 1’ (uz pomo¢ dva trokuta).
‘/ g ‘/’/ * Konstruiramo novi pravac koji izlazi iz ishodista O, a okomit je na pravac p,.
_,// /"‘ Dobijemo sjeciste u tocka 1” (uz pomoc dva trokuta).
~ ~
1',, Pz * Ovim dobivamo tocke 1" i 1”, koje oznacavaju pocetak crtanja luka (1') i
zavrietak crtanja luka (1”).
R =10 mm R =10 mm
7
-~ 6. Ubadamo Sestar u tocku O, i Sirimo ga do tocke 1 (tj. 10 mm), i crtamo luk do
/,/ tocke 1”.
/// 7. Brisemo sve pomocne crte lukove i oznake, podebljavamo kruzni prijelaz, i
1',/ predocavamo veli¢inu kruznog prelaza.
-
- g
1
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Tangentni luk
11. Zadatak
a) Zadana su dva pravca pod ostrim kutom, potrebno je konstruirati kruzni luk R10 mm, koji spaja ta dva pravca.

b) Zadana su dva pravca pod tupim kutom, potrebno je konstruirati kruzni luk R10 mm, koji spaja ta dva pravca.
c) Zadana su dva pravca pod pravim (90°) kutom, potrebno je konstruirati kruzni luk R10 mm, koji spaja ta dva pravca.

R = 10 mm

1. Zadan je tupi kut, kojem treba konstruirati obli prijelaz lukom veli¢ine radijusa
R =10 mm

2. Paralelno pravcu p,, vuéemo pravac p,’, na udaljenost radijusa zaobljenja (10

mm).

N 3. Paralelno pravcu p,, vuéemo pravac p,’, na udaljenost radijusa zaobljenja (10

- mm).

Sjeciste pravca p,” i p,” daje ishodiste luka zaobljenja O.

+ Konstruiramo novi pravac koji izlazi iz ishodista O, a okomit je na pravac p,.
Dobijemo sjeciste u tocka 1’ (uz pomo¢ dva trokuta).

* Konstruiramo novi pravac koji izlazi iz ishodista O, a okomit je na pravac p,.
Dobijemo sjeciste u tocka 1" (uz pomo¢ dva trokuta).

»

R =10 mm

* Ovim dobivamo tocke 1" i 1”, koje oznacavaju pocetak crtanja luka (1') i
zavrsetak crtanja luka (1”).

6. Ubadamo Sestar u tocku 0, i Sirimo ga do tocke 1’ (tj. 10 mm), i crtamo luk do
tocke 1",

7. Brisemo sve pomocéne crte lukove i oznake, podebljavamo kruZni prijelaz, i
predocavamo velicinu kruznog prelaza.

10 mm R =10 mm R = 10 mm

o
"

Rig
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Tangentni luk
11. Zadatak

a) Zadana su dva pravca pod ostrim kutom, potrebno je konstruirati kruzni luk R10 mm, koji spaja ta dva pravca.
b) Zadana su dva pravca pod tupim kutom, potrebno je konstruirati kruzni luk R10 mm, koji spaja ta dva pravca.
c) Zadana su dva pravca pod pravim (90°) kutom, potrebno je konstruirati kruzni luk R10 mm, koji spaja ta dva pravca.

1. Zadan je pravi kut, kojem treba konstruirati obli prijelaz lukom veli¢ine
radijusa R=10 mm

2. Paralelno pravcu p,, vuéemo pravac p,’, na udaljenost radijusa zaobljenja (10
mm).
3. Paralelno pravcu p,, vuéemo pravac p,’, na udaljenost radijusa zaobljenja (10
mm).
4. Sjeciste pravca p,”i p,” daje ishodiste luka zaobljenja O.
* Sjeciste pravca p, i p,’, daje tocku 1’. Tocku u kojom zapocinje luk zaobljenja
R10 mm.

* Sjeciste pravca p, i p,’, daje toc¢ku 1”. Tocku u kojom zavrsava luk zaobljenja
R10 mm.

5. Ubadamo Sestar u to¢ku O, i Sirimo ga do tocke 1’ (tj. 10 mm), i crtamo luk do
tocke 1”.

6. Brisemo sve pomocne crte lukove i oznake, podebljavamo kruZni prijelaz, i
predocavamo velic¢inu kruznog prelaza.

R = 10 mm R =10 mm R =10 mm
P noon oS
10 0]

0 1 . 0 .

T Pz P2

e =
P ! 1 Pz Pz
R =10 mm R =10 mm R =10 mm
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| EHNICKO CRTANJE 4.1

Osnovne geometrijske konstrukcije
zaobljeni prijelazi

Konstrukcija S - krivulje

S - krivulja
S — krivulja je prijelazna krivulja koja izgleda poput slova S, a spaja dva pravea ili duZine.
12. Zadatak

Zadane dvije duZine spoji dvama lukovima koji prolaze kroz tocku E.

I 0 c D 1. Povuci pravac koji kece od tocke C, prolazi kroz zadanu
A EEE— f— tocku E i zavriava u tocki E.

2. Pronaci sredisnjicu duZine CE i sredisnjicu duZine BE.

+ e
E E 3. Povuci okomicu na duZinu AB, koja izlazi iz tocke B, tako da
se sjece sa sredi$njicom duZine BE. Time smo dobili
ishodiste prvog luka O,.
— _—
A B A B8 4. Povuci okomicu na duZinu €D, koja izlazi iz tocke C, tako da se sjece
sa srediSnjicom duZine CE. Time smo dobili ishodiste drugog luka O,.
5. Povuci luk 1 ubadajudi Sestar u O1, od tocke B, do tocke E.
6. Povuci luk 2 ubadajuci Sestar u 02, od tocke E, do tocke C.
7. lzbisati sve pomocne pravce lukove i oznake i podebljati S-
krivulji, kotirati lukove.
1 c 0 A c D < c Ii}
\ s
* 4 .
- \\ . 0, * # ¢UZI
£ N ! E
/ . e
A B A B
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Osnovne geometrijske konstrukcije
zaobljeni prijelazi

Spajanje kruznica sa lukovima

Prijelaz kruZnice u pravac koji ne sjece kruznicu
13. Zadatak
Zadatak je spojiti zadani pravac i kruznicu, lukom zadanog radijusa R15 mm.
Ry = 15 mm Ry = 15 mm 1. Zadana je duZina AB, koju je potrebno spojiti s kruznim lukom €D,
R =20 mm R =20 mm pomocu luka radijusa R15 mm.
2. Potrebno je pronaci mjesto u koje ubadamo Sestar, kako bismo spojili
= luk i duzinu.
A A * 0Od duZine AB se paralelno sa pravcem odmi¢emo za veli¢inu radijusa
zaobljenja (15 mm).
1 + Taj pravac uz pomoc¢ 3estara presjecamo sa lukom koji ima radijus R+R;
0, \ =20 + 15 = 35 mm. Sestar ubadamo u tocku O, i presjecamo pravac u
# \ tocki 0;.
- - ) - 3. lztocke O,, povla¢imo pravac koji je okomit na duzinu AB. Ovim
N\ /s =2 N\ dobivamo na duZini AB to¢ku T, to¢ku u kojoj zapocinje luk zaobljenja.
* - * \ Povla¢imo jos$ jedan pravac koji spaja tocke O i 0y, sjeciste ovo
B c o B I \ g Jos) p )i Spaj 1. S) 4
(&l’ ) “/?.13 ‘ pravca i kruZnog luka daje tocku T,, tocku u kojoj luk zavr3ava.
o P>
0 o o 4. Sestar ubadamo u tocku O, 3estar Sirimo do tocke T, i crtamo luk koji
zavrsava u tocki T,.
5. Brisemo sve pomocne pravce, i oznake, podebljavamo kruzni prijelaz i
predocavamo dimenzije, kako je prikazano na slici.
R; = 15 mm Ry = 15 mm Ry = 15 mm
R = 20 mm R = 20 mm R =20 mm
A A
-
Tt s
\ S 0
AN N .
\ . \
8 \ &
+ + +
o o o
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Prijelaz kruZnice u pravac koji sjece kruznicu

13. Zadatak

Zadana je duzina AB i kruzni luk CD (R=20 mm). Zadatak je spojiti zadanu duZinu i luk kruZnim prelazom radijusa R; = 15 mm.

R, = 15 mm R, = 15 mm 1. Zadana je duZina AB, koju je potrebno spoijiti s kruznim lukom €D,
R =20 mm R = 20 mm pnrimvtu luka radijusa R15 mm. U ovome sluéaju duZina sjece luk tj.
kruznicu.
1 2. Crtamo pravac p, koji je paralelan sa duZinom AB, i udaljen od duZine
/\"/ AB, za traZeni radijus zaobljenja 15 mm.
P
/ \.\ 3. Crtamo luk, koji ¢e presjeci pravac p, tako 3to 3estar rasirimo na duzinu
- i 0 / p R+R1 = 20+15 = 35 mm. Sestar ubadamo u to¢ku O i crtamo luk 7, koji
/ i 4 / ‘5\;}3 / presijeca pravac u tocki 0, Tocka O, je totka u koju ubadamo Sestar.
< sl N\ C?;-‘f 4. Crtamo duginu 0,T,, koja ide iz 0,, a okomita je na dufinu AB, i sje¢e
A B j 1 8 WY duZinu AB u tocki T,. Tocka T, je tocka iz koje zapotinje luk zaobljenja.
\ \ o 5. Crtamo duZinu 0,0, koja ide iz O, i zavr3ava u tocki O. Sjecite te
c c duZine i luka €D, daje totku T. Tocka T je tocka gdje zavriava luk
zaobljenja.
6. Ubadamo Sestar u tocku 0y, Sirimo ga do tocke T, (tj. R15 mm) i
crtamo luk koji zavriava u tocki T.
7. Brisemo sve pomocne pravce, i oznake, podebljavamo kruZni prijelaz i
predofavamo dimenzije, kako je prikazano na slici.
Ry =15 mm Ry = 15 mm Ry = 15 mm
R =20 mm R =20 mm R =20 mm
0 ] e l Oﬁq - ;‘ 0
™ / P, / >
4L of he of ®
[T /’ \/fr / @
A B | 4 = 4
T 4] T \ 0 0
r c
Tangentni luk sa zadanim radijusom na dva zadana luka
13 Zadatak
Zadana dva kruzna luka spoji kruznim lukom radijusa R20 mm.
Ry=R, =15 mm Ry =Ry = 15 mm
R =20 mm R =20 mm
. Zadana dva luka potrebno je spojiti lukom radijusa R20 mm.
. Sestar ragirimo na radijus R+R, = 15 + 20 = 35 mm. Ubadamo gau O,, i
7 . crtamo luk.
f 0 \ -
& ¢ ® . Sestar radirimo na radijus R+R, = 15 + 20 = 35 mm. Ubadamo gau 0,, i
@ 'E crtamo luk, koji presjeca prethodno nacrtani luk u toéki ©.

4 . / y-
. /

Kako bismo znali gdje luk zaobljenja pogima, a gdje zavrSava, potrebno
je povuci duzinu od @ do 0, i duzinu od @ do O,, U sjecistu T,, pocima
zaobljenje, a u T, zavriava.

O 0; 0 0, . Sestar ubadamo u to¢ku 0, girimo ga do tocke T,, i crtamo luk koji
zavriava u tocki T,.
Brisemo sve pomocne pravce, i oznake, podebljavamo kruzni prijelaz i
predocavamo dimenzije, kako je prikazano na slici.
Ry =Ry =15 mm Ry=R; = 15 mm Ry =R, = 15 mm
R =20 mm R = 20 mm R =20 mm
o 0 0
. +
/*\ g &
—T; Tp — I =2 ) 7
X AL N & &
e ‘\ | \ + + /
0 0, 0 0, O 0;
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